

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Helyben házhoz hordva és vidékre postai megküldéssel:

Egész évre 4 frt — kr.
Félévre 2 frt — kr.
Negyedévre 1 frt — kr.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetéseket jutányosan számítunk.

Hivatalos hirdetések 100 szög 1 frtért közölhetnek.

Kincstári bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

Hirdetéseket s előfizetéseket felvez Landesmann M. könyvkereskedése S.-a-Ujhelyben.

SÁTORALJA

Zemplénnvármegye közérdekeit képviselő hetilap.

Megjelenik minden szombaton.

SZERKESZTŐSÉG

KIADÓHIVATAL

hova a lap szellemi részét illető közlemények az előfizetési pénzek, hirdetési kéziratok s díjak és a lap szétküldésére vonatkozó felszámolások intézendők:

Sárospatak, Kovacs-utca 175. sz.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmետlenül leveleket nem fogadunk el.

Nyíltilter minden sora 20 kr.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-TULAJDONOS:

STEINFELD JENŐ.

TARS-SZERKESZTŐ:

RÉZ LÁSZLÓ.

Megyei választások!

A vármegyei tisztikar hat éves mandátuma ez év december 31-én lejár.

A belügyminiszter jónak látta a megyét figyelmeztetni, hogy az új tisztújítás miként ejtessék meg. Sőt a napilapokban szelölőztette, hogy mit kíván a belügyminiszter.

Különösen két irányban lett a belügyminiszteri rendelet megéljenezve, a mely-lyel mi is foglalkozni kívánunk.

A tiszta választásra fektetett óhaj és a sógorság, komaság kizárása.

A sógorság, komaság kérdéséhez ez alkalommal nem szólnunk, mert e tekintetben nem vagyunk egészen a miniszteri rendelettel egy nézetben, ugyanis:

Magyarországnak nincs olyan megyéje, a hol a tisztai állások nagy része ne a családi és komasági összeköttetések alapján lenne betöltve. Azért vannak megyék, a hol a tisztikar működése nem csak feltétlenül elismerést érdemel, de mintául szolgálhat bármely más állami tisztviselői kar összeállításához.

A még régi tradíciók alapján fennálló megyékben sohse jutott senkinek eszébe az atyafiságot és komaságot feszegetni, mert bizonyos fokig az egész megye közönsége érdekelve volt, a mennyiben minden megye saját szülőltéből állította össze tisztikarát és ha volt is némely esetekben mellőzés, megvolt a reményesség, hogy jövőben a hiba kiköszörültetni fog. — Hát melyik minisztériumnál nin-

esen meg a sógorság, komaság? Van e ott olyan állás, a melyet protektio nélkül töltenek be?

Egy minisztériumnál a miniszter távozásával tömörked állás lett komaság stb. bi révén betöltve! Legalább egy napilapunk sok mindent szelölőztetett, de állítása meg nem czáfoltatott; ugyanazért egyelőre a míg az államosítás be nem jön, hagyjuk a sógorságot, komaságot, sok kitűnő embereket adott már az ilyen választás a nemzetnek.

De térjünk át a tiszta választásra! Ezen figyelmeztetés tág keretű, lehet belőle igen sokat kiolvasni!

Mi Zemplénnvármegye érdekét tekintve, egy irányban nem a szükségköppeni tiszta választáshoz, de azzal némileg egybe-keztve levő személyes dolgokban kívánunk hozzá szólani, mert a megyében tisztátlan választásról szó sem lehet, mivel a jelenleg működő tisztikar korrektségéhez szó nem férhet és mindnyájukat feltétlenül elismerés illeti.

* Nincs kifogásunk nekünk sem az ellen, hogy a megye szülőltéből kerüljenek ki a megye hivatalnokai. De az ellen igen is van kifogásunk, hogy egyes családok mintegy leforralják a maguk részére a megyei hivatalok egy nagy részét. Sokszor tapasztalhatni, hogy egyes nagy kiterjedésű családok egyik-másik tagja kiszorít oly egyéneket a választásokon, a kik teljesen megfelelőnek a kívánalmoknak s igen sokszor jobban, mint csak a nagy ösmélettel bíró beválasztott egyének. A sógorság és komaság ilyen irányú nyilvánulása ellen a megyei választásoknál küzdeni fogunk, mert ezt nem tartjuk egészséges állapotnak. Elvünk az, hogy a megyei hivatalok a megye szülőltéből töltsenek be, de ne tisztán a sógorság és komaság legyen a döntő, hanem az, hogy az aspiránsok közül melyik a képzettebb és szorgalmasabb. Így aztán a komaság és sógorság álló helyét is érvényesíteni fog s nem fog alkalomni a nagy születés és semmi egyéb mellett. Szerk

Hanem mint minden megyénél, úgy más hivataloknál is megjön egy bizonyos idő, a mikor egyes tisztviselők megérettnek a nyugdíjra.

Több megyében azon tisztviselők, a kik előregedtek, elbetegesedtek, ha nem akar menni, küldik nyugdíjra.

Ezt kívánja a megye közönségének érdeke, ezt kívánja a természet rendje, de különben is, hogy a fiatalabb erők előre tröve addig érvényesítsék szorgalmukat és addig használtassék ki munkaképességek, a míg ők is el nem öregednek.

A megye bel- és kültisztikarában tudunkkal vannak előregedett és beteges egyének. — Nem mondjuk, hogy ezen urak nem puritán jelleműek, nem szorgalmasak, de megyei tisztikarnál az öregesség, betegeskedés igen nagy hátrány az ügyek elintézésénél.

A kültisztviselőnek járásában küzdeni kell gyakran, ez már idős korban nehezen megy.

A felekkel sokat kell érintkezni, ez betegesegynél igen kényelmetlen dolog.

Aztán hónapokig nem működhetni, igen nagy hátrányára van az ügyeknek. Meg lett alkotva a nyugdíj-alap, hozzájárult a megye közönsége, nem kell attól tartani, hogy az elbetegesedett vagy elaggott tisztviselők kényér nélkül maradnak.

Kövesse Zemplénnvármegye is más megye példáját, szerezzon érvényt ily irányban a belügyminiszteri rendeletnek, küldje nyugdíjra a tisztújításnál mindazokat, a

TÁRCSA:

Őszi rózsá.

— A »Sátoralja« erdei tárcsája. —

A rózsafán virág fakadt ki
Egy őszi napnak alkonyán.
Kicsinyke ajka összecumkva
Parányi szirma halovány. —
Elhagyva csüggett egymagában
Miként, ha varna valakit.
Ki lázas, ókosok ajkával
Följengereje ajkait.

S hiába néz . . . körötte senki,
Ki hozzá csókkal jönné el;
A kit vár forró ezerelemmel
Egyézet földje fódte el. —
Hiába néz . . . körötte semmi,
Nem lát szemével semmi más.
Csak azt a mindent összetéptő
Elszögült arcú — hervadást!

S hervadni kezd az őszi csendben,
Fejét lehajtvá, halmi vágy;

S alig hogy élt: hervadt a szirma.
Meglalt, lehült a kis virág! —
Lehulló halvány, őszi rózsá.
Az őszi csendbe sügja azt:
„Miert is élné. — meg se látva —
A kertnek elkésett virága!
A szerelmet . . . a tavaszt!”

Zombori Andor.

Halottak estején.

Az utolsó levelek sárgultak, mezegve hullanak le a fákról. A mező zöld bársonya elvesztette ékeségét, a szürő tarló hirdeti helyén: a mi szép, így enyészik el.

A merre tekint a szem, mindenütt a mulandóság jele tűnedez elő. A földre bánatoson hajló, elfonyadt virág; az elpusztult síkság, a földet betérítő sarga levelek mind-mind azt hirdeti nekünk: „Emlékezzél meg ember utolsó dolgaidról!”

Az égnek tüzes fáklája is veszt uelegéből. Bágyadtan, elfáradva érnek sugárai hozzánk, mintha hagyni készülné bennünket el. A lány szellők sivító szelekké változtak. Ha végig sírít, végig zúg ablakunk alatt: úgy hisszük, mintha az ég seregei

szálltak volna le a földre és zokogva siratnák a természet sietve közelgő halálát.

Ugy hat a szélnek zúgása, sivitása az én lelkomre, hogy szinte sirni, zokogni szeretnek én is. Zokogni utánatnok ti kedves halottainak.

Itt nekik e nema falak között. A nap már nyugodni tér. A szürkület már-már takarja el az egyes tárgyakat szemem elől kis szobámban. — Takard, takard nyugalmat hozó alkony szemem elől mindazt el, mi földi: az én lelkem most messze kalandoz, kedveseimmel társalog . . .

Oh, ezembe juttok ti mindig. Ha öröm ér, azért, hogy miert nem örülhetek velem; ha bánatom van, azért, hogy miert nem panaszolhatom el ti nektek. De ma kétszeresen is lelkenre nehezedik emlékeitek. Most, amikor látom, hogy sereggestől mennek az emberek a ti testeiteknek hazája felé, vive az emlékezetnek jeleit kezükben.

Oh az emlékezetnek mennyi külső jele, halványabb és erősebb fénye csillog ott kűnt nema házatokban, a temetőben.

Temető, temető! Mily lesújtó, mily fájdalmas érzéseket támasztó fogalmat rejtess te magadban! Az a tudat, hogy a te hantjaid takarják el szemem elől kedveseimnek drága holt testét: oly fájó, hogy ha köből volna is szívem, könnyet sajtólnál ki belőle. Az a tudat, hogy te választod el tőlem szeretnemet: rávagy ad nekem — nem

kik megérték a nyugdíjra és többre az állásokat fiatal erővel, hogy majdan az államosítás egy kész és erős tisztikart vehessen által.

Igy legyen! X.

Válasz a főiskolai nyomda- és könyvraktár felügyelőjének.

A „Sátoralja” f. évi október 19-iki számában a főiskola mult iskolai évi *Ertesítőjét* ismertetvén, az *Ertesítő* külső kiállítására is tettem megjegyzést. azt mondván róla, hogy a papírja „oly hitvány, rozsz. hogy meg csak nyomata sem léphet az előző évfolyamoknál... S így aztán, — ha még a nyomdai kiállítás csinos is — nem tűnik fel a hitvány papíron. A mit nyert tehát a belső tartalom tekintetében a megelőző évfolyamokhoz képest, elvesztí a külső kiállítás illetőleg.” A főiskolai nyomda- és könyvraktár t. felügyelője e megjegyzésemet nagyon zokon vette s a „Sárospataki Lapok” folyó évi 43. számában annak kifejezést is adott, felhíván egyszersmind a „Sátoralja” szerkesztőjét, hogy jelöltesse ki a 7-es kritikussal azokat az évfolyamokat, melyek e szóban levő évfolyamnál jobb papíron vannak nyomva.

Ha talán csak ennyi volna abban a felszólalásban, el is hallgatnám, mert a különböző évfolyamok papírjait összehasonlítgani nem értek magamban hajlandóságot. *de meg lényegtelen is magára a kérdéses dologra nézve az ilyen összehasonlítás.* A mi rozsz. az összehasonlítás mellett is rozsz. marad. — Hanem van abban a felszólalásban egy *vád*, a melyet elhallgatnom nem szabad. Nevezetesen a „7-es kritikus” azzal van vádolva, hogy *tendenciosusan állítja a papírokat, tehát a papírokat adó hivatalnokot bűnbakul az Ertesítő gyönyösejéért.*

Ezzel a vádakkal szemben ki kell jelentenem, hogy ilyesmivel engem vádolni nem lehet. Nem pedig azért, mert én mind ez ideig arra nem is gondoltam, hogy az „Ertesítő” papírjainak megválasztása egy emberre volt bízva. Eppen ezért szemérem nem is gondoltam akkor, mikor ama megjegyzést tettem. En konstatáltam egyszerűen — *még pedig függetlenül minden hivatalos és nem hivatalos megjegyzésektől* — a papíros rozszaságát. S hogy nekem igazam volt s van bizonyoságot ad maga a t. felügyelő úr is, ki egy szóval sem vitatja, hogy jó. Mert az a kérdés csak nem a jósnágnak bizonyítéka, hogy a megelőző évfolyamok közül melyiknek jobb a papírja a szóban levő évfolyam papírjánál.

Az előző évfolyamoknál való hivalkozás által én magam azt akartam elénkben feltüntetni, hogy ennek az évfolyamnak a papírja nem felel meg a kívánalomnak. (Hogy valóságban van e jobb papírosú évfolyam, mint laikus nem akarom vizsgálni, mert könnyven tévedhetnék — akár az én, akár a felügyelő úr előnyére.)

Egy közönséges és a szóban levő évfolyam között roppant különbség van. Az előző évfolyamok sablonos beszámolóit egy egy iskolai év történetének; azokban senki se vizsgálja a külsőt különösebben. De ez a szóban levő évfolyam más szempontból elég bíralt alá; ez, mondhatjuk, *ünnepi* évfolyam. Ünneppapírok pedig még a legszegényebb ember is díszesebben szokott a nyilvánosság előtt megjelenni, mint közönséges napokon. Nézzük meg a legkisebb gimnázium mult iskolai évi *Ertesítőjét* — nem is említom pl. a dobreczenit — mennyit adtak azoknak a kiadói a külső csínre is.

Ezeket mind átgondoltam, mikor ama megjegyzést — nem örömmel — papírra tettem. S az szalasztotta pennám hegyére ezt a pár szót is: „Es ez érthetetlen.” Es talán most is leírom ezt, újból is.

Különbö. mint elmondtam e lapban az *Ertesítőre* vonatkozóan — röviden, lapunk terjedelméhez képest — *jó szándékkal tettem s nem tagadom el, de azt tagadom, a mit a t. felügyelő úr rám fog, hogy t. i. én tendenciosusan írtam, a mit írtam.* Sankit, de kivált a t. felügyelő urat — nincs szándékomban, de nincs okom sem — megjegyzéseimmel sérteni.

Rez László.

(A 7-es kritikus.)

VEGYES HIREK.

— **Halálzás.** mult hó 27-én Sátoralja-Ujhelyben elhalt Balogh Károly kir. járásbíró elhunytáról a következő gyászjelentést adták ki: azv. Balogh Károlyné szül. Barna Mária, úgy a maga, mint gyermekei: Margit, Zoltán, Anna és Gizella, férj. Hornyay Béláné férjével és gyermekével: Karolinnával, továbbá testvérbátyja: Balogh Lipót, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a legjobb férj, apa, ipa, nagyapja, testvér és rokonság *nagyváradi Balogh Károly* s. a. ujhelyi kir. járásbíró, 1848—49-iki hónap 22-én született, 1885. évi október hó 27-én éjjelkor történt grázsos elhunytát. A boldogult hült teteme a római kath. egyház szertartása szerint folyó hó 29-én délután 3 órakor fognak a s. a. ujhelyi római kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni; az engedszelő szent miseáldozat pedig folyó hó 30-án reggeli 8 órakor a helybeli római kath. templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Áldás és béke lengjen hantvári felett!

— **Uj bárók**, megyebeli takta-harkányi Harkányi Frigyesnek és testvéreseinek takta-harkányi Harkányi Károlynak, valamint törvényes utódainak a magyar bárói méltóság és az örökös főrendiházi tagság adományoztatott. Az erről szóló legfelsőbb kézirat így szól: „Magyar minisztertanácsom előterjesztésére *takta-harkányi Harkányi Frigyesnek* és törvényes utódainak a magyar bárói méltóságot és az 1885. VII. törvényezékk 2 §. c) pontja

értelmében úgy neki, mint törvényes fiutódainak egyszersmind az örökös főrendiházi tagság jogát adományozom s ezen bárói méltóságot és örökös főrendiházi tagsági jogot testvérescserére, *takta-harkányi Harkányi Károlyra* s annak törvényes utódaira, illetőleg fiutódaira is kiterjesztem.” Kelt Budapesten, 1895. évi október hó 24-én Ferenc József, s. k. Br. Bánffy, s. k.

— **Elyegyzés.** Tóth Sándor a csörgői uradalom tisztartója eljegyzte mult hó 27-én Greksa Mária kisasszonnyal.

— **A második polgári házasság** folyó évi okt. 29-án kötötték S. a. Ujhelyben Moskovics Lászlár kereskedő és Schön Betti között nagy számú közönség előtt.

— **A novemberi előléptetések** alkalmával a S. a. Ujhelyben állom. honvéd tisztikarból *Mónus István* II. oszt. százados I. oszt. századossá, *László István* hadnagy főhadnaggyá léptetvezték elő. Mindkettlen megérdemelték az előléptetést.

— **Tüz** Sárospatakon folyó hó 29-én az esteli órákban tüzel riasztotta fel a már nyugodni tért lakosokat. Ifj. Wohl Áron Rózsa utcán levő szeszraktárában (pinceszah helyiség) tűz támadt. Vagy 100 liter szesz és különböző eszközök égtek el. A tüzet igen nehezen lehetett lokalizálni.

— **Esküvő.** *Kopácsy János* bekecsi körjegyző folyó évi október hó 26-án esküdött örök hűséget *Rácz Boriska* uronak Sárospatakon. Mint tanúk Matolay Béla szerenesi főszolgabíró és Dr. Rácz Kálmán s. a. ujhelyi kir. járásbíró szerepeltek.

— **Kivíteli tilalom.** A sziláziai eszázári kir. tartományi kormány értesítése szerint a szarvasmarhák, juhok kecskék Sziláziba való bszvitel, tyór, Komárom, Sopron, Vas és Zemplénmegyék területéről és az általuk körülvelt városokból, a ragadós száj- és körmőfájás behurcolásának veszélye miatt meg van tiltra.

— **A papír pénz bevonása.** Tudvalevő, hogy a valuta törvények szerint 200 millió forint államjegy vonatik be 1895. év végéig. A közös függő állam adósság ellenőrzésére kiküldött bizottság legutóbbi kimutatása szerint folyó évi július hó végéig már 121 millió forintot vontak be, hátra van még az egy forintosoktól eltekintve, minthogy ezekből még 2 $\frac{1}{2}$ millió van forgalomban. 62 $\frac{1}{2}$ millió frt. A két korábbi még a mult őszelet abban állapított meg, hogy ez év végéig havonta 7 millió forintot fognak bevonni, a jövő esztendőbe pedig a felmaradó 41 millió forint lesz bevonandó.

— **Lutrizó nének keserve.** Az oly régóta kísértő kis lottó megújítására végre bekövetkezett: hiába almodnak ezután az öreg anyókák új számokat, nem tehetik a kis lutribá, nem reménykedhetnek minden héten, de megmaradnak az összeközporgatott illereik. Végük lesz a szép piros számoknak: a hivatalos lap nagyon is fekete betűkkel közölte, hogy a m. kir. pénzügyminiszter a magyar szent korona országában a linzi, gráci és leMBERGI lottó húzásaira való játszást folyó évi december hó 31-ével beszünteti. Ezeket perze a többi lottó is majd követi. (K. K.)

— **A kalap története.** a XV. században veszi kezdetét Európában. Az első kalap keskeny szélelű posztóból készült selyem bűléssel és toll, vagy ékszer-díszszel. Szentképek is gyakoriak voltak annak idején a kalapokon. A legjobb kalapkészítők Lyon városában utótték fel tanújájukat. XV. Lajos korában a háromszögletű kalapok jöttek divatba, majd később a kétszögletűek, melyeket a magyar „pofonesapott” nével jelez, és a melyek ma is fejdíszét képezik a tábornokoknak. Az u. n. köcsög-kalapok 1790. évben nyerték eredetüket.

— **Rendelet a tanfelügyelőkhöz** Wlassics tyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a magyar nyelv tanítása érdekében az összes tanfelügyelőkhöz rendeletet intézett, melyben konstatálja, hogy a népoktatás ügye ez országban öröndetesen fejlődött, a mennyiben az utólsó kimutatás szerint a lakosság 60-2 százaléka tud írni olvasni. De mivel a magyar nyelv tanításáról szóló törvény hatása a nem magyar nyelvű lakosság között a kívánatos eredményt nem szűlte és mivel 7200 nem magyar nyelvű népiskola közül 2199 népiskolában a magyar nyelvet meg csak nem is tanították, hazatias kötelességüké teszi, hogy ezeken a tarthatatlan állapotokon segítsenek.

— **Az ezredes kiállítására** addig összesen 295 bor-kiállítás jelentkezett mégpedig 908 faj-borral 36.865 b. l. ternyi mennyiségben. Ebből meggyékre 58 kiállítás 186 fajjal, 3105 hl. bor mennyiség esik. Tehát a 22 bortermelő vidék közül a legtöbb kiállítást Zemplénmegyéből telik ki.

— **Beleptí díj a kiállításra.** A belépő díjakat a kiállításra nézve már megállapították. E szerint

itt ez életben maradni, de a te párnádra feküdni le; oda, hol megáll az ész s a szív többé nem dohog; oda, hol mélységes csend honol, hol csak a csalogány dalolja el olykor-olykor bánatos dalát, vagy egy-egy vesztés szív zokogja el szívének bszatát.

Nincs oly vakmerő, nincs oly felfuralkodott, ki — ha meglátja a batáridát — meg ne állapodnék gondolataiban legalább egy-egy pillanattig; és ilyenkor ónsúlylyal nehezedik lelkére valami titkos, valami fájdalom gondolat; az enyészetnek a mulandóságnak leverő érzése . . .

Temető, temető! De azért te nyugalmas édes érzést is támasztasz lelkemben. Ha végig gondolom életem, a melyben annyi sokat kell küzdelem a sorssal, az emberek furfangjával, megnyugtató a a tudat, hogy biztosítasz te egy helyet nekem, a hol kipihenhetem magamat. Ha vesztétnék, elhagyatottnak érzem magamat: megnyugtató a a tudat, hogy majd akkor, mikor te veted meg ágyamat, találkozom azokkal, kikkel a találkozás örökké tartó életet, boldogságot és örömet fog jelenteni.

S mindezeket az érzéseket te támasztod fel lelkemben — Temető, te akit ma annyian keresnek fel az emlékezetnek ragyogóbbnál ragyogóbb jeleivel! . . .

„Oh „mennek, mennek ki a temetőbe koszorúkkal az emberek. Fényt gyújtanak a sírhalmon — csillagodtól emlékeztet . . .” Hát én itt maradjak-e sötétülő szobámban? Az én sírjaim marad-

janak-e egészen jeltelenül? Vajjon nem lesz-e nyugtalan a ti elúvástok a jeltelen sírhatn alatt — drága kedveseim? . . .

Nem, nem! Ti békén pihentek: a ti nyugalmatok édes, mert látjátok onnan égi hazátokból, hogy én nem választok ki napokat a ti emlékezetetekre. Az én lelkemben örök a ti emlékezetetek. — Ha nyíló virágot látok, ti juttok eszembe, hogy nem örök a ti elúvástok. Ha szemlelem a néma özi tájat, ha látok sárguló levelet, fonyadó virágot: ajkammól susogva szállnak el e szavak: a viszontlátásig kedveseim.

Miért menjek hát ma én a ti síroktokhoz?! Mutassam gyászomat: díszekedjem tisztán ragyogó könyvemmel; bizonyítsam az emlékezetnek drága jeleivel, hogy mily becses a ti emléketek nekem?! Oh ezt nem teszem! Oh hisz akkor magam sem hinném el, hogy tisztá, nemes az az érzelem, mely sírt, mikor koporsóba zártalak benneteket: fáj most, ha rátok gondolok, mely csak abban a hitben tud megnyugodni, hogy viszontlátjuk egymást.

Igen, légyen néma az én fájdalom — utánaatok; jeltelen az én emlékezetem ti rálatok. A gonosz világ ne örvendjen szívem fájdalomán, ne irigyelje tőlem azt a boldogító érzelmet, mit emlékezetnek nerez az emberi nyelv.

A jeltelen sír felett is ott virraszthat az emlékezet, ha ez életben, e földön a tisztá, az önzetlen szeretet kötötte össze a szíveket.

Egy árva.



Orvosi tekintélyek által kitünően elismervé.

RIHEUMA-SZESZ

húdos lábsól, kulcszer rheuma, csúsz s a test bármennemű szegélyesét s fájdalmát ellen.

Ára 1 korona, erősebb ügy 2 korona 40 fillér.

Kapható a készítő **WIDDER GYULA** gyógyszerésznél

S.-A.-UJHELYBEN, (ezelőtt KIS-SZEBEENBEN).

Sárospatakon: Trsztyánsky Károly; S.-a. Ujhedem: Kincsesy Péter; Nagy-Mihályon: Tolnai Imre; Szegedre: Boda Béla orvosgye; Tokajban: Csányóyi Béla; Váramon: Gall Sándor; Homannan: Szekeres Ábrám; utal: Gyogytatásban, az összes fővárosi, valamint vidéki gyogytatárakban.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntethetünk.

az egy vagy kétszoros bejártatás legelőször rendszeresítendő, melynek segítségével minden előzetes zavarmentesül a harmonika játéka egy fél óra alatt általában megszerezhető. Az egyszerű harmonika-alkalmak ára 1 forint, a kétszoros harmonika-alkalmak ára 2 forint, mely ötéves tanfolyamra van berendezve külföld.

Képes átjegyzések: a) harmonikáról; b) mechanikai zeneférfi-nyelvről és zenéről; c) minden egyéb hangszerekről, és harokról külön kiadványban ingyen és bementve küldeték.

Jártások pontosan teljesítenek.

Ócska hangszerek becsereitelenek. 7-30

HARMONIKA-ISKOLA

Magyar

Legjobb hangszerek

3 főtől kezdve 4-5-6-7-8-9-10-11-12 főtől, különlegességű acélhangon harmonikákban

Legjobb hangszerek

HARMONIKA

ajánl. Készítők

a legkiválóbb hangokkal,

3 főtől kezdve 4-5-6-7-8-9-10-11-12 főtől, különlegességű acélhangon harmonikákban

Legjobb hangszerek

Legjobb!

INTONA

Legjobb!

Elpusztíthatatlan acélhangokkal

változtatható érez-játékokkal és korlátlan műsorról.

Ezen új találmány hangszere minden előzetes tanulmány és zene-értesítést nélkülözve meg lehet tanulni. Az ára 12 forint, a kottakönyv díjazása 30. forint. Magyar nyelvű az árak előzetes be- küldése mellett vagy utólagos átutalással.

Óklimbusz 40 és 48 kártyás csatlakozóval

hatalmú és egyszerű, erős és csodálatos hangzó orgona, alkalmas mindenféle zenés előadásra és művészi előadásra is. Árja 12 forint, a kottakönyv díjazása 30 forint.

Számosan juttat el. Ára a csatlakozókkal az utólagos átutalással 12 forint, a kottakönyv díjazása 30 forint.

Legjobb!

INTONA

Legjobb!

Elpusztíthatatlan acélhangokkal

változtatható érez-játékokkal és korlátlan műsorról.

Ezen új találmány hangszere minden előzetes tanulmány és zene-értesítést nélkülözve meg lehet tanulni. Az ára 12 forint, a kottakönyv díjazása 30. forint. Magyar nyelvű az árak előzetes be- küldése mellett vagy utólagos átutalással.

Óklimbusz 40 és 48 kártyás csatlakozóval

hatalmú és egyszerű, erős és csodálatos hangzó orgona, alkalmas mindenféle zenés előadásra és művészi előadásra is. Árja 12 forint, a kottakönyv díjazása 30 forint.

Számosan juttat el. Ára a csatlakozókkal az utólagos átutalással 12 forint, a kottakönyv díjazása 30 forint.

LEONHARDI-FÉLE TENTÁK

a legjobb csakis valódi a feltalálótól:
LEONHARDI ÁGOST, Bodenbach a. d. Elbe.
 Ezen véd-
 császár királyi osztr. szab. 36089. sz. magyar királyi szabadalom 48274. sz.
 jeggyel

Író-tenták: Leonhardi-féle

Másoló-tenták: Leonhardi-féle

Anthracen-tenta kék- fekete
Legfinomabb könyvtenta: kék fekete
Alizarin-tenta zöld- kék fekete
Gallus tinta koromfekete
Világposta-tenta koromfekete

Legjobb író-tenta a könyv-vezetéshez, határtalan tartósság okmányok számára. Szabadalmazott eljárásom szerint készítve.

Kitünően másolódnak: egyszerűs mind könyvvelére is ajánlatosak. Egyetlen tenták kereskedelmi levelekre, melyekről hónapok múlva újra másolatok készíthetők.

Non plus ultra-másoló +6 másolatot ad. Fontos bankoknak, biztosítóintézeteknek és tengerentúli levelezésre.

Leonhardi-féle Színes-tinták, autografia-tenták, hektograph-tenták, folyékony-tus mérnöknek és rajzolóknak, tinta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék legszebb írógép-festékek: fehéremű jegyzes-festék, folyékony enyv- és gumi, hálenny, fényeny, Eau de Labor raque tentafoltok eltávolítására papírról és fehéreműről. Pecsetviaszok stb. stb. A bel- és külföldi legtöbb írószerszerkereskedésben kaphatók.